

在通全国人大代表开展专题调研

坚持创新驱动 增强发展动能 加快建设更高水平国家创新型城市

晚报讯 27日,市人大常委会组织在通全国人大代表开展专题调研,深入学习贯彻习近平总书记关于加快实现高水平科技自立自强、推动高质量发展的重要讲话精神,实地了解我市高新技术企业最新建设发展情况,对做好我市科技创新工作提出意见和建议。全国人大代表、市委书记、市人大常委会主任吴新明参加调研并讲话。市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋参加活动。

代表们走访了南通深南电路有限公司、江苏矽智半导体科技有限公司,在随后召开的座谈会上,听取了我市高水平推进科技自立自强工作情况汇报。杨中坚、薛济萍、石磊、李楠楠、孙春梅等全国人大代表在发言时表示,全市科技条线紧扣建设更高水平国家创新型城市的总体目标,积极履责、担当作为,全力推进高水平科技自立自强,为南通高质量发展积聚了强劲科创动能。

吴新明在发言时说,科技创新是习近平总书记念兹在兹的“国之大者”,总书记对江苏提出了“在科技自立自强上走在前”“在科技创新上率先取得新突破”的重大任务,要求江苏打造全国重要的产业科技创新高地,使高质量发展更多依靠创新驱动的内涵型增长,这为我们在新征程上推进科技创新进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。南通作为总书记亲临视察、点赞勉励的城市和省委寄予厚望的重要经济板块,在通全国人大代表要自觉从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,示范带动全市各级人大代表深入学习贯彻总书记对江苏工作重要讲话精神,以强化科技创新为牵引,优化创新资源配置,构建一流创新生态,打造“万事好通”营商环境,让科技创新的“关键变量”转化为现代化建设的“最大增量”。

吴新明指出,当前南通已进入新一轮黄金机遇期,站上了跨越发展的绝佳“风口”,必须坚定不移实施科技兴市战略,不断开拓高质量发展新境界。市人大及其常委会要聚焦科技创新重点工作,常态化组织各级人大代表开展专题调研,推动市政府及有关部门在支持鼓励科技创新方面制定更多精准有效的政策措施。市科技部门要持续推动深化科技体制改革攻坚行动,强化企业科技创新主体作用,推动共建长江口产业创新协同区,让创新成为引领南通高质量发展的澎湃动力。各级人大代表要主动置身发展大局,积极围绕推动科技创新、人才培养、高质量发展等方面建言献策。特别是企业家代表要发挥示范引领作用,带动全市广大企业家坚守实业、深耕主业、做强产业,以装备更新、技术革新、管理创新提升核心竞争力,为推动全市科技自立自强、构建现代化产业体系提供强大动能。

吴新明强调,市人大及其常委会要结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和全省人大系统“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动,用好用活“两个联系”制度,着力打造一支“政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责”的人大代表队伍。各级人大要创新思路、载体和方法,完善工作新机制,努力成为同人民群众保持密切联系的代表机关。在通全国人大代表要始终忠实代表人民利益和意志,牢固树立政治观念和法治观念,大兴调查研究之风,持续提升能力水平,为全面推进中国式现代化南通新实践、奋力打造全省高质量发展重要增长极贡献更大力量!

市委常委、通州区委书记张建华,市人大常委会副主任陈本高、秘书长朱进华参加活动。

记者汤晓峰

推进张謇研究向纵深发展 “张謇教育思想学术研讨会”在通举办

晚报讯 昨天下午,崇川区政协与南通大学张謇研究院联合举办“张謇教育思想学术研讨会”。来自市政协,崇川区委、区政府、区政协的有关负责人,相关高校、中小学以及研究机构的专家学者、教师等100余人参会。

今年是张謇170周年诞辰。南通是张謇的诞生地,其教育实践和教育思想影响深远。主城崇川文脉绵延、创新激荡,基

础教育优质平衡,培养出两院院士20余人,先后获全国教育均衡发展先进区、国家科技进步示范区等荣誉。张謇的教育思想对中国早期教育现代化具有启蒙意义,对推进中国教育现代化进程具有深远意义与深刻影响。

研讨会上,与会专家、学者围绕张謇教育思想与实践,从理性考察到实地探索,展开深入研讨,共话张謇教育思

想与爱国教育家精神的丰富内涵、时代价值及深远影响。

本次张謇教育思想学术研讨会是深化校地合作、强化共建共享的新尝试、新探索。未来,崇川区委、区政府将不断挖掘张謇教育思想的当代价值,着力打造公平优质均衡的教育环境,以教育现代化支撑引领中国式现代化崇川新实践。

记者卢铨卉

国际出版界首套大型城市传记丛书聚焦南通 《南通传:江海门户》新书首发

晚报讯 27日,一册翰墨飘香的新书《南通传:江海门户》与读者见面,当天下午,新书首发式在市文联之家举行。今年适逢“一带一路”倡议提出十周年,这部作品的问世,为将南通的城市风采展现给共建“一带一路”国家、地区及世界增添了浓墨重彩的一笔。

《南通传:江海门户》由中国外文局所属外文出版社出版,是“丝路百城传”丛书中的最新作品。这套丛书是落实习近平总书记关于“一带一路”重要讲话精神、讲好新时

代“一带一路”故事而推出的重点出版项目,也是国际出版界第一套、迄今为止唯一一套大型城市传记丛书。

南通是“一带一路”重要节点城市,“丝路百城传”之《南通传》用二十多万字、数十幅图,把南通的历史故事娓娓道来,将南通与“一带一路”的密切关联逐一讲述。从浮海为洲到向海而兴,南通发展历程中涌现的人物、事件,在城市与丝路千丝万缕的联结中铺陈开来,呈现了南通开放、包容的多元文化品格。

《南通传:江海门户》不仅是南通第一部活色生香的图文城市传记,也是一部文学的生动与史学的谨严巧妙结合的佳作。该书的作者、资深媒体人黄俊生在新书首发式上介绍了创作历程。他告诉读者,一方面是满怀对江海大地炽热的爱来撰写南通故事,另一方面也是站在“一带一路”的宏大背景下为南通扬名、立传,为此,在两年多的创作过程中,与编辑精心打磨,力争为读者献上一本“史家精神、文学表达”的城市文化厚重之作。

记者张坚

大家小家是一家 保护环境靠大家